

现代快报

2008年6月2日 星期一
责编:崔洪曙 美编:侯婕 组版:丁亚平

新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

年票制今年有望实施

■ 缴纳四五百元年费,过江通道全部免费通行
 ■ 快速内环也“打包”进年票制

每年只要缴纳不多的一笔费用,就可以选择任何一条桥梁或隧道横跨大江南北,还可以去傅家边采草莓,去高淳吃螃蟹,不用再缴任何路过桥费……这就是年票制的好处。记者昨天从相关部门获悉,一直备受市民关注的年票制方案,目前各部门已初步达成一致,待向省委常委会汇报通过后即可实施。届时,所有的过江通道将免费通行,包括长江二桥、长江三桥。据透露,年票制最快年内就会实施,至于每辆车(5座以下)每年要缴多少钱,相关人士表示他们会采取比较低的门槛,约400~500元左右,但最终多少还要通过听证来定。

南京外围“大扎口”

长三角中,上海、杭州早已开始实施年票制,但年票制在南京却一直“雷声大雨点小”,有种说法是因为南京基础条件欠缺,不像上海临江而居,也不像杭州靠近杭州湾。南京的道路呈放射状,无法进行“扎口”,过境车辆无法控制。记者昨天了解到,事实上这并不是主要原因。

据介绍,南京年票制方案共有三个:一是撤除所有过江通道收费站,实现环形布局,以长江为界,江北收费站全部迁至绕越高速外,江南收费站全部移至汤铜公路以外,控制主要进出城二级(含二级)以上道路,设立外地车次票收费站,二级以下可绕行进出城道路采取交通管制(或设置堵逃点),“扎口”征收外地车次票通行费;二是以二环为

界,即由绕越高速、宁淮高速、长江三桥、长江四桥构成的封闭环来“扎口”;第三种则是在南京外围“大扎口”,即南京市与周边市交界的地方设收费站来征收过路过桥费。记者获悉,目前市各相关部门均倾向的是第三种方案,因为这种方案与南京一小时都市圈收费站的重新组合相一致。“过去收费公路主要考虑统筹统贷,但现在不一样了,现在更多考虑的是要有利于跨江经济的发展及南京一小时都市圈的作用。”相关人士表示。

快速内环“打包”进年票

一直以来,南京市井字形快速内环(城西干道、城东干道、纬三路、玄武湖隧道、新模范马路、纬七路)“收费说”存在着多种版本,如计次收取、与跨江通道捆绑的年票制、征收拥堵费等。

昨天,记者得到确切消息,快速内环收费将折算“打包”进年票制,这也意味着市内主干线、隧道桥梁等基础设施,不再无偿使用,而是采用车辆所有者需一次性缴纳过路过桥年费作为市政道路建设费的方式。

过江通道全部免费通行

南京市府在“跨江发展”战略中,将江北定位于南京“浦东”,将其规划为南京从沿江城市转为跨江都市的关键环节。

据了解,上海浦东在短短十年内得以迅猛发展,成为上海的新中心,一个重要原因就在于交通环境的迅速改善,上海市在黄浦江上大手笔建设了南浦、杨浦、徐浦、卢浦等多座跨江大桥,更重要的是所有的大桥全部采用年票通行。这种做法在确保“有桥可过”的同时,更做到“桥桥可过”。可

以说,年票制对浦东发展的重大意义,并不亚于几座大桥的开通。

立志成为南京“浦东”的江北正面临着同样的机遇,从过江通道的规划力度来看,江北并不逊色于当年的浦东,需要加强的是在软件方面的工作。全方位、立体化的交通体系因年票制的推出而真正发挥出其应有的作用,让每一条过江隧道都最充分地发挥其应有的价值,跨江发展方才成为可能。

据介绍,年票制推行后,南京所有的过江通道将全部免费,包括现有的长江二桥、长江三桥、正在建设中的长江四桥及纬三路过江隧道。昨天,相关人士透露,年内年票制极有可能实施,届时,长江大桥拥堵的局面将大幅缓解。

年票定价多少还要听证

实行年票制后,本地车

辆和长期调驻南京市的外籍车辆实行按年度定额征收车辆通行费;外地车辆按次在进出城通过市属收费站时征收次票。

虽然市民都不否认年票制实施后带来的便利,比如前往江北不再要绕路,不再堵车,不再心疼过桥费等等,但毫无疑问最为“沾光”的还是江北市区及企业,那些家住江南、工作在江南的市民可能根本就不需要过现在的任何收费站,所以多收的年票钱当然很难接受。对此,相关人士表示认同,他表示这也是最终市里各相关部门统一采纳“低门槛”的原因,预计每辆(5座以下小车)每年年费在400~500元左右,不过,这位人士表示这还仅仅是一个初步预算,最终定价多少还要通过听证来决定。

快报记者 杜轩

端午小长假 开始售票

遭遇高考,客流不会多

快报讯(记者 毛丽萍)还有一周就到端午节了,又是一个三天小长假(7日、8日、9日)。记者昨天获悉,小长假的汽车票、火车票已经开始销售,但卖出的预售票并不多。业内人士预计,端午节由于遭遇高考,因此不会出现之前小长假那样的客流高峰,因此相关客运企业还没有做好加班打算。

记者昨天从中央门车站了解到,因为预售出去的汽车票并不多,考虑到高考这个特殊情况,车站没有准备加开大量加班车的计划。记者随后又来到鼓楼火车票预售处,这里发售提前10天的车票,目前端午小长假三天的车票也相对比较充裕,只有6日的车票比较紧张,沪宁线动车组当天已经没有座位票了,而去往南通方向的车票更抢手,无座票也卖完了,但其他线路并没有出现火爆的情形。

业内人士分析,端午节客流不火爆的原因主要在于7日、8日、9日是高考的日子,而且中考也已经临近,所以很多家庭并不打算出行,“本次客流主要还是以大学生为主,端午小长假客流不会井喷”。

横溪西瓜节 热闹开幕

快报讯(通讯员 叶强
毛文轩 记者 毛丽萍)西瓜熟了!前天,南京第七届横溪西瓜节热闹登场。据悉,这届西瓜节为期一个月,下月14日,南京白马公园还将有一期西瓜节的特别节目。

方形瓜、情侣瓜、祝福瓜、百斤重“大地雷”……据悉,前天共有36个品种亮相西瓜节。“横溪瓜之所以好卖,靠的是上市早、口味好。”南京市农业部门专家表示,横溪土壤气候特别适宜西瓜生长,而且西瓜育肥用的都是鸭粪等有机肥,这使得以甜闻名的横溪瓜上市后便站稳脚跟。

与此同时,今年西瓜节上,湖熟板鸭、东山老鹅、陆郎茶干、方山乳猪等数十个江宁土特产也前来“助兴”,让市民一饱口福。

未来5天 南京多雷阵雨

快报讯(记者 刘峻)
根据江苏省气象台的预报,未来5天,南京多雷阵雨或阵雨天气,市民外出,最好携带雨具,同时要注意防雷。

气象专家介绍说,目前全国的降雨区仍然主要在江南南部一带,而南京受北方不断南下的降雨系统骚扰,也会时不时有阵雨天气,这种天气来得快去得也快。受降雨影响,未来5天里,南京气温变化不大,不会感觉太炎热。目前,南京已经逐渐进入雷电高发时期,专家提醒,打雷时,如果市民在室内,应

注意关闭门窗,不要靠近金属门窗,以防侧击雷和球雷侵入。尽量远离各种线缆和金属管道以及各种带电装置。不要在雷电交加时洗澡,因为雷电会通过水管或者金属线袭击淋浴者。市民外出最好将室内电器的电源切断。南京的具体预报为:今天多云到阴,今晨最低温度19~20℃,今天最高温度27℃左右;6月3日全市多云转阴有阵雨或雷雨,最低温度18~19℃,最高温度28℃左右;6月4日全市阴到多云,最低温度19℃左右,最高温度27℃左右。



昨天下午两点左右,南京至连云港高速公路上空出现日晕景观 快报记者 施向辉 摄

24小时服务电话

96060

现代快报便民网

十分钟内回复
约定时间上门
现场回访反馈
凭回执单保修

清凉一夏
以旧换新

推荐服务

空调快修 家庭装修
(移机、充氟、维修、清洗)
50元修彩电 无霜冰箱维修
水电急修 丁渤海验房
电脑维修 擦家开锁

新推服务项目

驾校培训
白蚁灭杀
热水器以旧换新
办公家具拆装

家电维修

- 彩电:21英寸以下(含21英寸)50元,25-29英寸国产60元,进口90元,34英寸140元,背投260元
- 无霜冰箱、冰柜:30-330元
- 空调维修:70元起;移机:90元起;充氟:80元起;清洗:30元起;空调以旧换新

家政服务

- 家庭清洁:1.5元/平米(建筑面积),不足60平米按60平米计
- 房屋清洁:价格面议
- 管道疏通:马桶28元起,次管道30元,主管道40元起
- 水工、电工:30元起

温馨提醒:6月1日起请使用环保购物袋

环境保护,从我做起

质优价廉,值得信赖!

因为有快报监督,所以家有难事找快报便民网让您更放心!

办公设备

- 电脑维修:软硬件30元起
- VCD、DVD:20-50元
- 音响:55元起
- 洗衣机:30元起
- 电、燃气、太阳能热水器:修20元;热水器以旧换新
- 微波炉、消毒柜:维修30元
- 电饭煲维修:15元

特色服务

- 婚庆礼仪
- 简易装修、家庭装修
- 室内环境检测
- 旧家电回收(彩电、空调、电脑等)
- 开、换、修锁20元起
- 搬家、货运150元起
- 金陵灭鼠王灭鼠灭蟑

- 名师家教、托管
- 丁渤海验房、家装监理
- 法律服务
- 专业催乳师
- 钟点工、保姆、月嫂
- 白蚁灭杀
- 办公家具拆装维修
- 驾校培训 价格优惠

(所报价格均不含材料费,详细价目表可向服务员索看)
为保障您的权益,求助快报便民服务请务必拨打快报
24小时热线96060预约登记,我们将在第一时间为您
提供优质的服务,服务完成后请致电96060反馈。

快餐便民网帮您省钱、贴心服务

投诉监督电话:96060